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Energie nucléaire > inconvénients > déchets radioactifs

Aujourd’nhui en France les masses de déechets par habitants et par an sont:

v 2500 kg de déchets domestiques

v 2900 kg de déchets industriels dont:

70 kg de déchets ultimes tres toxiques

( métaux lourds indestructibles: plomb, Arsenic, cadmium, nickel...

Dans la métallurgie, complexes pétroliers, installations de combustion... )

v 1 kg de déchets radioactifs dont:
900 grammes de faible et moyenne activité a vie courte

95 grammes de faible et moyenne activité a vie longue
5 grammes de forte radioactivité.




Energie nucléaire > inconvénients > déchets radioactifs

Volume déchets radioactifs
( radioactivité de 300 ans a
1000 ans ) = 5 000 m3.

1 piscine olympique =
environ 3000 m3
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Recherches actuelles:
v" enfouissement réversible en milieu profond
v' destruction des déchets par transmutation




Energie nucléaire > inconvénients > sureté

2 accidents majeurs:

v Three Mile Island ( 1979 ): O déces

v Tchernobyl ( 1986 ): environ 100 000 déces, cancers
de la thyroide.

Mais pas d’enceinte de confinement.




Energie nucléaire > inconvénients >Réserve mondiale
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Energie nucléaire > avantages > Pas de gaz a effet de serre
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Energie nucléaire >
avantages > Production sur surface réduite

Nucléaire ou gaz 3 000 MW* 150 hectares
Pétrole, charbon 3 000 MW 300 hectares
Hydrauligue 1 000 MW Quelques kmz
Panneaux solaires éclairés 1 000 MW 20-50 km?
Eoliennes ventées 1 000 MW 50-100 km?
Plantation de biomasse 1000 MW 4000 km?2

Derniere technologie d’éoliennes:

1 réacteur nucléaire ( Civaux = 2 reacteurs ) = 400 eoliennes avec,un
vent a 15 m/s soit 54 km / h ( pas toujours la cas...)




Energie nucléaire = consommation d’electricitée en 2000
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Energie nucléaire > conclusion

Besoins d’électricité considerables:
v' Pays industrialisés: transport ferroviaire, ferroutage, connectique...

v Pays en voie de développement: augmentation du niveau de vie
( Aujourd’hui 1/ 3 de la population mondiale n’a pas acces a I'électricité

Solutions:
*Economie d’énergie indispensable
sDéveloppement des energies renouvelables
( hydrauligue, éolien, solaire, biomasse...)

Mais aussi
*Développement du nucléaire pour réepondre a la demande energétique.




